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ATA DA VIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 02/06/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, ausente o vereador dr. Luiz 

Gonzaga de Abreu (motivo de saúde) havendo quórum legal, em 

nome do povo de Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e 

Zona Rural e invocando a proteção de Deus, o sr. Presidente, 

vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou aberta a reunião 

e em seguida o vereador Guilherme fez leitura de trecho da Bíblia.          

PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao 

plenário a ata da reunião   ordinária do dia 26/05/2025 a qual foi 

aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam a 

assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Convite para Festa Junina da Escola Municipal Isaura Vilela 

Brasileiro, dia 08/06; Ofício da Polícia Militar de Botelhos em 

resposta ao pedido do vereador dr. Luiz Gonzaga de Abreu o qual 

solicitou intensificação do patrulhamento no bairro Santa Cruz. 

Ofícios Executivos 359 a 374/2025 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores; Ofício Executivo nº 375/2025 

solicitando substituição do Projeto de Lei que “ Dispõe sobre a 

Criação do Incentivo Financeiro Adicional do Componente de 

Qualidade, a ser pago em parcela única, considerando a média do 

alcance dos resultados do ano anterior, destinado aos integrante das 

equipes de saúde da família (ESF), de saúde bucal(ESB) e Equipes 

Multiprofissionais (EMULTI), e dá outras providências . MOÇÃO 
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DE APLAUSO AO JOVEM LOCUTOR GABRIEL CRUZ 

BARBOSA PELO DESTAQUE NO CENÁRIO REGIONAL E 

NACIONAL, LEVANDO O NOME DE BOTELHOS A 

IMPORTANTES RODEIOS DO PAÍS. Autor: vereador 

Marcus Vinícius. O secretário fez leitura de um breve histórico 

sobre o homenageado, destacando a participação do locutor em 

rodeios como: Botelhos Rodeio Show; Rodeios em Monte Belo e 

Nova Resende; Rodeio Jacques Vanier; Rodeio em Pains – 

representando Botelhos na Liga Nacional de Rodeio, entre outros 

rodeios. O vereador Marcus Vinícius parabenizou o jovem Gabriel 

por estar lutando por seus sonhos e já tão novo ter participado de 

rodeios com destaque no cenário nacional, vereador Marcus 

Vinícius parabenizou os pais do Gabriel por estarem incentivando-

o e apoiando nessa carreira que está seguindo, além do curso de 

veterinária que já está no segundo ano, desejou sucesso e que sua 

carreira seja promissora. Os demais vereadores também 

parabenizaram o jovem locutor dizendo que é uma honra para 

Botelhos ter um locutor tão jovem e com um futuro promissor. O 

jovem Gabriel Carrera agradeceu o vereador Marcus pela 

homenagem e também aos outros vereadores. TRIBUNA LIVRE: 

Sr. Vanderlei Ferreira, assunto: cobertura vacinal em Botelhos. O 

sr. Vanderlei agradeceu por mais uma vez estar podendo fazer uso 

da tribuna livre, parabenizou o locutor Gabriel Carrera por seu 

trabalho e lembrou que Botelhos já teve muito destaque nos rodeios 

quando tinham os Rodeios de Palmeiral. O sr. Vanderlei disse que  
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desde 2017 acompanha a vacinação do município, que seu 

principal foco é a vacina contra o HPV, mas que tem interesse na 

cobertura vacinal em geral, que o último relatório que recebeu foi 

um relatório muito bem explicado, constando cada vacina, seu 

público alvo e sua efetiva aplicação; que esta semana foi veiculada 

nas redes sociais uma matéria falando sobre o IPS ( Índice de 

Progresso Social)  de Botelhos, disse que ficou muito feliz em saber 

que Botelhos  lidera ranking de qualidade de vida entre os 

municípios vizinhos do mesmo porte, que o primeiro dado que 

aparece é a cobertura vacinal do município, então isso demonstra 

que o município tem mesmo que investir e tentar chegar a cem por 

cento da vacinação da sua população. Terminadas suas 

considerações o sr. Vanderlei agradeceu a todos pela atenção e 

desejou a todos os vereadores, visitantes e participantes da internet 

uma boa semana.  GRANDE EXPEDIENTE: - PROJETO DE 

LEI Nº 56/2025 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 

105.000,00.   (Projeto da Câmara).  Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de 

Constituição Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião quando o projeto será 

submetido a 1ª discussão e votação.  PROJETO DE LEI Nº 

57/2025 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. R$ 60.000,00. 

(Projeto da Câmara). Lido o projeto e a justificativa, 
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encaminhado ao estudo e parecer das Comissões de Constituição 

Justiça e Redação Final e Finanças Orçamento e Contabilidade para 

a próxima reunião quando o projeto será submetido a 1ª discussão 

e votação.  PROJETO DE LEI Nº 58/2025 – “ALTERA A LEI 

Nº 1515 DE 17 DE NOVEMBRO DE 2006 QUE DISPÕES 

SOBRE A PUBLICIDADE DOS ATOS MUNICIPAIS. Lido o 

projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para a próxima 

reunião quando o projeto será submetido a 1ª discussão e votação. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 59/2025 – REVOGA 

DISPOSITIVO DA RESOLUÇÃO Nº 09/2020 – 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA. Lido o projeto e a 

justificativa, encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final para a próxima reunião 

quando o projeto será submetido a 1ª discussão e votação. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Marcus Vinícius 

1-) ao Prefeito, questionando se a Lei Municipal 2084, projeto de 

sua autoria, Lei da Liberdade Econômica, está sendo cumprida. 2-

) ao Prefeito solicitando a possibilidade da ampliação do 

atendimento do médico pediatra na Policlínica Municipal; e ao 

Hospital São José de Botelhos, solicitando a possibilidade do 

atendimento de médico pediatra pelo menos em um período do dia. 

Endossados pelos vereadores Guilherme e Michelli. Vereador 

Luís Antônio, ao Prefeito: 1-) solicitando possibilidade de 

disponibilizar transporte ao menos duas vezes por semana para 
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trazer moradores da zona rural para Botelhos. 2-) solicitando 

informações se existe previsão para retomada dos atendimentos de 

fisioterapia em São Gonçalo. Endossado pelo vereador José Carlos. 

Vereador Guilherme requereu entrega de Moção de Aplauso à 

sra. Dulcineia Aparecida Silva.  REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador Rovilson, ao Prefeito, solicitando vistoria na estrutura 

da ponte localizada na Avenida Monsenhor Ricardo Grella, 

próxima da APAE, visto que a vasão de água que passa pela mesma 

é muito grande e a ponte apresenta algumas deformidades.  

Vereador Vicente, ao Prefeito, 1-) questionando se os moradores 

do bairro São José estão sendo atendidos no ESF de Palmeiral ou 

em algum ESF de Botelhos.2-) solicitando informações sobre 

cronograma para asfaltamento entre 

Botelhos/Pinhal/Jaboticabal.3-) solicitando urgentes providências 

na ponte que liga o bairro Goiabeiras à Fazenda Limoeiro, que fica 

paralela ao Rio Pardo, visto que a mesma está com as tábuas soltas 

e está afundando.   À COPASA, solicitando providências urgentes 

na Rua Joviano Tavares, visto que no local o esgoto está correndo 

a céu aberto. Foto em anexo.  Vereador Baltazar, ao Prefeito, 

solicitando providências no Loteamento Peroba, visto que no final 

da rua do loteamento tem um buraco muito grande causado por 

erosão e se não for tomada alguma providência vai tomar conta de 

toda rua. Vereador Luís Antônio, ao Prefeito, solicitando serviços 

de máquina e cascalhamento na rua de terra que fica após o término 

da Rua Inalda Xavier Lopes.  Vereador Guilherme, ao Prefeito: 
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1-) solicitando construção de passagem elevada de pedestres na 

Avenida Dr. Ulisses Silva, em frente ao Despachante (Rosa Paula), 

visto que a avenida é de grande movimento de pedestres e os carros 

estão transitando em alta velocidade. 2-) solicitando manutenção 

da bomba de água da fonte de São Gonçalo.3-) solicitando 

informações sobre estagiários contratados pela Prefeitura, se será 

pago seguro de vida aos mesmo, para  que assim o estágio conte 

como estágio curricular. Ofícios aos: Times campeões do 

campeonato do Pinhalzinho; Departamento Municipal de Esportes; 

Equipe Organizadora do Campeonato, parabenizando pelo 

Campeonato do Bairro Pinhalzinho. Vereador José Carlos, ao 

Prefeito, solicitando: 1-) serviços de máquina e cascalhamento na 

estrada do Campinho, distrito de São Gonçalo. 2-) serviços de 

máquina e cascalhamento no morro do Angolano, saindo do asfalto 

que vai para Divisa Nova. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, 

solicitando sejam retomadas as atividades físicas que eram 

desenvolvidas no Parque Municipal, como por exemplos o grupo 

de alongamentos comandado por fisioterapeuta da Prefeitura. 

Ofício em nome da Casa; parabenizando o Jornal a Folha 

Regional pelos seus 35 anos de trabalho. Todos os requerimentos 

foram aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA – PROJETOS 

EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 43/2025 – 

DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO 

DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026. Lido 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, 
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submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação 

o projeto foi aprovado por todos os vereadores, sendo anunciada a 

2ª discussão e votação na próxima reunião ordinária. PROJETO 

DE LEI Nº 49/2025 – DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

INCENTIVO FINANCEIRO ADICIONAL DO 

COMPONENTE DE QUALIDADE AOS INTEGRANTES 

DAS EQUIPES DE SAÚDE DA FAMÍLIA (eSF), DE SAÚDE 

BUCAL (eSB) E EQUIPES MULTIPROFISSIONAIS 

(Emulti), e dá outras providências. Projeto foi substituído, 

retorna à Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para 

estudo e parecer para a próxima reunião. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 52/2025 – DISPÕE SOBRE A 

LIMPEZA DE TERRENOS BALDIOS DE PARTICULARES 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer da Comissão 

de Obras, Serviços Públicos e Segurança Pública, submetido a 1ª 

discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 2ª 

discussão e votação na próxima reunião ordinária. - PROJETO 

DE LEI Nº 53/2025 – DISPÕE SOBRE A DESTINAÇÃO DE 

USO DE VEÍCULOS DA FROTA MUNICIPAL. Lido o 

parecer das Comissões de Educação, Saúde, Assistência Social e 

Direitos Humanos e Cultura, Lazer, Esporte e Turismo, submetido 

a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª votação o projeto 

foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo anunciada a 

2ª discussão e votação na próxima reunião ordinária. PROJETO 
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DE LEI Nº 55/2025 – DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 

PARA A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE INCENTIVO AO 

EMPREGO PARA MÃES SOLO, NO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: 

vereador Guilherme. Lido o parecer da Comissão de Educação, 

Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos para a próxima 

reunião, submetido a 1ª discussão, nada sendo acrescentado, em 1ª 

votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo anunciada a 2ª discussão e votação na próxima reunião 

ordinária. PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO 

REFERENTES AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021. 

PROCESSO 1120307.  Processo permanece com a Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade.  CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Vereador José Carlos agradeceu aos presentes e desejou 

uma boa semana a todos. Vereadora Michelli agradeceu a Deus, 

aos vereadores, servidores da Câmara e a todos os presentes, 

agradeceu à equipe de transmissão e desejou uma boa semana a 

todos. Vereador Guilherme, agradeceu a Deus pela saúde de 

todos, agradeceu a todos que assistiram a reunião de forma 

presencial e on-line. O vereador também deixou registrada sua 

parabenização ao Prefeito por ter exonerado o es secretário de 

Assistência Social, que foi uma decisão correta; o vereador deu as 

boas-vindas à nova assistente social Maria.    Vereador Luís 

Antônio agradeceu a Deus, aos servidores, aos visitantes e aos que 

assistiram pela internet. Vereador Baltazar (Zalo) agradeceu a 
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todos, agradeceu a presença dos visitantes, agradeceu os que 

assistiram on-line. Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos que assistiram a reunião. Vereador Rovilson 

agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os que assistiram à 

reunião, parabenizou a equipe de transmissão. Vereador Marcus 

Vinícius disse que está tramitando um projeto sobre fiscalização 

de terrenos e lembrou a todos que existe uma Lei, cujo projeto foi 

de sua autoria, que proíbe queimadas dentro do perímetro urbano, 

pediu que todos divulguem esta lei e orientem a população. 

Vereador Marcus ainda comentando sobre a proibição de 

queimadas, disse que no inverno, com o tempo seco, as queimadas 

agravam os problemas respiratórios. O sr. Presidente agradeceu aos 

vereadores, aos presentes e aos que assistiram a reunião pela 

internet, agradeceu aos visitantes e disse que a Câmara está sempre 

de portas abertas para receber a população. NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio 

de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 
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José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu 

(ausente).x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

Michelli Aparecida Martins  

Rovilson Donizete Nanini 

Vicente Joaquim da Silva  
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